

连续多日加班,事发头一晚通宵没合眼

北仑一基层干部劳累过度晕倒在岗位上

1月5日上午,北仑区新碶街道一位工作人员因连日加班,劳累过度,晕倒在工作岗位上。

这位晕倒的工作人员叫施盛义,是北仑区新碶街道办事处副主任。根据当时办公室外的公共视频显示,早上7点刚过,连续一晚通宵工作的施盛义走出办公室,脚步有点虚晃。跟着出门的同事看着不对劲,赶紧上前扶了一把,没想到他把扶着的同事也一起带倒在地上。之后同事把他扶起来,在地上坐了一会儿,又在门口扶着墙站了一会儿,这才慢慢走回办公室。

“一早,我们在办公室谈事情,

中间他走出去了一下。当时看着人有点晃,我就跟上去,没想到走廊上就看着他站不稳了。”北仑区新碶街道综治办主任王冠告诉记者,施盛义刚晕倒的时候,脸色惨白,嘴唇也没了血色。

“这几天他和我们很多同事都一样,都没好好睡过,累了也就沙发上眯一会儿。”说起施盛义的情况,北仑区新碶街道综合信息指挥室副主任黄涛忍不住哽咽,他说施盛义平时身体挺好的,走路带风,自己虽然比他年轻好几岁有时候还跟不上。在晕倒前一晚,施盛义一直在通宵制定街道居家隔离人

员的核酸检测方案。

早上晕倒后,他还坚持交代完手上的工作才到医院去检查。后来医生诊断施盛义的身体没有器质性问题,之后已经回家休息。

在施盛义的办公室里,记者看到沙发一头垫了一块毛巾,这就是他临时休息的地方。记者了解到,施盛义1981年出生,此次疫情发生后,主要负责综治工作的他全身心扑在抗疫一线。1月1日凌晨赶到单位后,一直吃住在办公室里,每天都在处理街道隔离人员的流调以及核酸检测等协调工作。

记者 孙美星 陈善君



施盛义晕倒在单位走廊上。视频截图

收留一家四口,免费供应洗澡场所 这家小面馆的善举太暖了



张女士一家和陈再保等同吃晚饭。

此次疫情发生以来,我们记录着防疫一线的日以继夜,也聚焦着“大后方”的守望相助。这些天,要说的故事实在太多。采访途中意外“捡”到的温暖,很想与大家分享。

故事发生在一家“辣鸡面馆”,门面简陋,毫不起眼,位于北仑春晓庆河路规划路交叉口东侧。可就是这样一家不足20平方米的小店,却在这轮疫情下,温暖了很多陌生人。

“你们有需要,随便来”

“免费提供热水洗澡,24小时,加油!北仑!”一张贴在小店拉门上的纸板,写下的这几个关键词,透着满满心意。这是老板陈再保为吆喝更多集卡车司机前来,而想到的“土办法”。

小店附近是春晓通往鄞州的一个防疫管控卡口,1月1日当天,很多集卡车装卸货后被滞留在路边。街道将这些车辆引导到指定停车场,给驾乘人员准备了临时“根据地”,并提供餐食。可难题依然存在:洗澡怎么办?

陈再保发出的“邀请”,解决了很多司机的难题。

“头一天,有人来我这里吃饭,我听他们聊天,提到这件事。我就说,你们有需要,随便来。反正我店里卫生间能洗澡,小厨房还能烧开水。”

很快,小面馆的善举传开了。这几天,陆续有三四十名集

卡车司机或提着暖水壶,或带着脸盆,找到这里。

他收留下一家四口

“他真的是好人!”说这话的,可不止集卡车司机,还有坐在店门口的一家四口。

一问才知,原来这一家人是从鄞州区过来的,1月1日那天到春晓办事,结果临近中午时发现回不去了。

小店二楼是个小隔间,铺上了干净的床铺,这几天,他们被陈再保收留,就住在这儿。

“酒店也不好找,当时也不知道向社区求助。第一天晚上在车里凑合,大人没什么,就觉得两个孩子很可怜。”张女士说,从未遇到这样的事,当下是懵的。

次日一早,一家四口沿途走进这家小店,本想解决一顿饭,没想到找到的是温暖港湾。

“总之就是遇到好人了”

陈再保准备了两床干净的

被褥和枕头,让他们安心住下,等待疫情消散。他还贴心地拉了一根插线板,方便张女士一家随时给手机充电。面对张女士一家的感激,不善言辞的他总是重复这样一句话:“大家都不容易,能帮,帮一把。”

1月2日至今,短短4日,他们过成了一家人的模样。店门口支起一张饭桌,小火锅里浓香扑鼻,扑哧扑哧冒着热气,张女士和丈夫将菜市场里买回的海鲜上锅蒸熟,陈再保端出几道拿手小菜。

“吃住都在这里,我不知道该怎么说,总之就是遇到好人了。”说话间,张女士的眼眶有些湿润。

后续,依然是温暖的。1月5日,当记者将张女士一家被滞留,后又收留的事告诉春晓街道工作人员时,对方当即表示,将尽快为这一家四口对接安置场所。

记者 陈烨 张海玉
通讯员 阮筱 文/摄

连续几天冷风中鏖战 “大白”的身体也亮起红灯

骨通贴膏、金奥康、黄氏响声丸……1月5日中午,当支援北仑的象山县红十字会台胞医院医健集团核酸采样支援队领队胡东,在北仑区春晓街道驻地将10多种药品分发给身体不适的同事时,他忍不住的心酸。

从元旦当天上午驰援北仑,这已经是79名队员连续5天征战,这还不算其中一些队员在最近一个月不到的时间里数度出征镇海、余姚,他们实在是太累了,这些药品就是最好的见证……

1月4日晚上,领队胡东听说因为连续几天在冷风中鏖战,部分队员身体亮起了红灯,牙龈浮肿、口腔溃疡、喉咙嘶哑、腰椎间盘突出等问题接踵而至。他赶紧在工作群里让大家及时把特殊需求和身体不适的情况反馈给他。

没想到这一问,竟然炸出了10多条用药需求——

“我需要消炎药,喉咙发炎的厉害。”“金奥康,老胃病犯了,胃烧起来了。”“想要黄氏响声丸,快要失声了。”……

胡东把这些用药需求记了下来,向北仑工作群求助,对方很快将药送到了酒店。

分发的药品中,“金奥康”是鹤浦分院全科主任王立的老战友了。王立得胃病20多年,平时值完夜班或休息不好,他的胃部就出现反胃和疼痛,平时他都会吃点胃药顶一顶,这回出来匆忙,没带任何胃药。元旦那天晚上11点左右,胃就隐隐作痛。看着长长的核酸检测队伍,王立揉了揉肚子没吱声。第二天中午,作为分点负责人的王立在大家工作结束后,开始了收尾打包和清点工作,等他最后忙完领到盒饭时,米饭已经冰凉……

王立是有着20多年党龄的老党员,当年非典肆虐,他就在抗疫一线,而最近镇海、余姚和北仑的核酸大型检测,他也主动报名。领导考虑到他已快50岁的年纪,心疼他的身体,不同意他前往,但是王立却说:“他们年轻人家里孩子小,我一个老头牵挂不大,让我去吧!”

在这支队伍里,还有刚做完小手术4天就驰援北仑的小伙子,每天用碘伏给微创伤口消炎换药;还有医护人员因为最近一个月作息紊乱、饮食不规律患上便秘……

我们惟愿疫情早日结束,他们可以好好休息。

记者 张晓曦 通讯员 石启扬



免费提供热水和洗澡的小面馆